



资源税开征，企业会不会要多交钱

本月起，我省对94种资源征税，鼓励提高资源综合利用率

9月8日，国家税务总局湖南省税务局(以下简称“省税务局”)发布消息称，根据已正式实施的《中华人民共和国资源税法》，除在省内暂未发现的资源品目外，本月起我省启用94个税目征收资源税。

根据该税法授权，湖南省资源税适用税率、计征方式及免征减征政策与之同步施行。今后，我省资源税计征有哪些变化?省内资源开采利用将受到哪些影响?相关企业税费负担是否加重?省税务局相关负责人就我省实施资源税法的情况进行了解读。



税目从27种资源增加到94种

我国对资源征税自1984年开始，至今已有30多年历史，但资源税制一直在改革路上，直到国家颁发《资源税法》。该税法规定，在中国领域和中国管辖的其他海域开发应税资源的单位和个人，都应当依法缴纳资源税。

过去，我省资源税税目为27种，包括10种金属矿税目、15种非金属矿税目、2种兜底税目。此次，根据《资源税法》授权，我省共明确了89种资源的税目和适用税率，结合钨、钼、铀、钍、中重稀土5种税目全国统一实行固定税率，共对94种资源征收资源税。

开采利用尾矿不再征税

资源税法对税收机制作出了调节，通过法律形式确立资源税以从价计征为主、从量计征为辅。

从量计征是指以课税对象重量、件数、容量、面积等为计税依据，按照固定税额标准计征征收;从价计征是以课税对象的自然数量与单位价格的乘积为计税依据。从量计征难以体现资源的稀缺程度，依据《资源税法》授权，我省对资源税政策进行了调整，明确地热、其他粘土、矿泉水资源税实行从量计征，其他91种资源税执行从价计征。

“在这一机制下，资源税负随着矿价的升降而自动增减，通过市场变化规范资源开发收益分配秩序，从而充分发挥税收在推进生态

省税务局资源和环境税处副处长陈慧玲说，我省在研究确定税率调整政策时，主要从加强生态环境保护、促进资源节约集约利用、推动相关产业平稳健康发展和长远布局需要等方面出发，统筹考虑了湖南资源品位、开采条件、地区分布、企业税负以及对生态环境的影响等情况。

对轻稀土、锡、镍、钴等战略性资源，钒、砷等开采过程对环境破坏较大的资源确定税率适当调高;对符合产业发展方向和长远布局需要的矿产资源确定税率时适当下调。

文明建设和高质量发展方面的引导作用，促进资源节约集约化使用。”陈慧玲称。

为进一步鼓励提高资源综合利用，我省还对综合利用资源设置减免税优惠政策，并按原矿、选矿分别设定税率，选矿税率低于原矿税率，以鼓励企业销售选矿。

以煤炭开采企业为例，企业因安全生产需要抽采的煤成(层)气和开采利用尾矿，免征资源税;对从衰竭期矿山开采的矿产品，减征百分之三十资源税;对开采共生矿，并与主矿产品销售额分开核算的，分别按照其应纳税额的百分之十和百分之三十减征资源税。

湖南日报记者 彭雅惠 通讯员 黄河



企业税费负担不会增加

“税法实施不会对我省企业资源税税收负担产生普遍影响。”陈慧玲明确表示。

据介绍，我省此次资源税立法的基本思路是保持税负水平总体平稳，保持现行资源税税负框架和水平总体不变，以稳定企业预期。

资源税法实施后，省内主要的应税资源，包括煤、铅、锌、石灰岩等都实行税率平移;税收优惠政策项目基本平移;对符合产业发展方向和长远布局需要的应税资源税率适当下调;仅对战略性矿产资源、开采过程对环境破坏较大的应税资源税率适当从高。

我省绝大部分应税资源是从价计征，具体适用税率一经确定，资源税税负水平将在一定时期内保持稳定，因此实际上也不会明显增加企业负担。

“更为直接的影响是，资源税征期实现了适当简并。”陈慧玲介绍，资源税法将资源税纳税期限由过去规定的1日、3日、5日、10日、15日或者1个月改为按月或按季申报缴纳，并将资源税申报期限由10日内改为15日内，可切实减轻纳税人申报频次和办税负担。

长沙出台新政，加强民办学校教师队伍建设 民办公办学教师享有同等权利义务

本报9月8日讯 教师良莠不齐，教师职称评定难，参加培训机会少、学校不为老师购买保险……在长沙，民办学校教师队伍呈现的这些现象将成为过去式。

近日，长沙市教育局印发了《关于进一步加强长沙市民办学校教师队伍建设的若干意见》，将民办学校教师队伍建设的若干建设纳入了全市教师队伍总体规划，为解决制约民办学校教师队伍发展的系列问题提供了保障。

长沙市教育局党委书记、局长卢鸿鸣表示：“公办学校教师、民办学校教师，都是全市教师队伍的重要组成部分，代表的是长沙教师队伍的整体形象，关系到青少年的健康成长。”

按照《意见》规定，包括培训机构在内，民办学校聘用的教师必须拥有相应教师资格，具有良好的职业道德，具备相应教育教学能力和工作能力。

民办学校不得聘用受过刑事处罚的人员，有虐待、猥亵、性骚扰等严重侵害学生行为的人员，以及法律法规和政策文件规定不宜聘用为教师的人员。

民办中小学教师违反职业道德，按《湖南省中小学教师违反职业道德行为处理实

施办法(试行)》给予处理和处分。

《意见》规定，民办学校教师在业务培训、职称评定等方面，依法享有与公办学校教师同等权利和义务。民办学校、幼儿园要做好教师继续教育的学分登记、教师资格注册等工作。

民办学校教师职称评审纳入全市职称评审工作，民办学校教师还可与公办教师一样，参与省、市教育行政部门组织的相关表彰。

“当前，民办教育改革已进入攻坚阶段。如何维护民办学校教师合法权益、稳定和优化民办学校教师队伍，是亟待解决的课题”，市教育局副局长杨庆江分析说。

为保障民办学校教职工合法权益，今后民办学校聘用教职工一律要签订劳动合同。市教育局还将制定规范合同范本。

《意见》规定，学校依法保障教职工的工资、福利待遇和其他合法权益，足额为教职工购买养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险以及住房公积金。

《意见》还规定民办学校必须依法成立工会，建立教代会制度，重大事项应广泛听取教职工意见。 记者 黄京

鼎极便民信息 13875895159

作废公告 依据湖南省长沙市岳麓区人民法院(2020)湘0104执恢1372号...

作废公告 依据湖南省长沙市岳麓区人民法院(2019)湘0104执恢1762号...

解散(清算)公告 岳阳市惠华实业发展有限公司经股东会决议解散...

作废公告 依据湖南省长沙市岳麓区人民法院(2020)湘0104执恢2118号...

作废公告 依据湖南省长沙市岳麓区人民法院(2020)湘0104执恢1349号...

遗失声明 望城区丁字镇卫生院新镇分院，遗失湖南省医疗门诊收费票据...

遗失声明 湖南省药学会安全评价协会遗失中国人民银行长沙中心支行核发的开户许可证...

拍卖公告 受委托，定于2020年9月21日15时起至9月22日15时止...

作废公告 依据湖南省长沙市雨花区人民法院(2019)湘0111执恢2385号...

遗失声明 安乡县惠农拖拉机驾驶培训学校遗失税控盘...

作废公告 依据湖南省长沙市芙蓉区人民法院(2019)湘0102执恢9072号...

作废公告 依据湖南省长沙市芙蓉区人民法院(2020)湘0102执恢5723号...

作废公告 依据湖南省长沙市开福区人民法院(2020)湘0105执恢1907号...

遗失声明 岳阳名楼建筑有限公司遗失公章一枚...

声明 湖南麻阳楠木桥寿乡粮食有限公司因发展需要，于2020年8月10日...

作废公告 依据湖南省嘉禾县人民法院(2019)湘1024执恢75号...

作废公告 依据湖南省长沙市岳麓区人民法院(2020)湘0104执恢429号...

熊春发(身份证号431124198603120655)遗失由湖南省司法厅...

欧阳丹,欧阳梦怡(父亲:欧阳超,母亲:刘永娟)遗失湖南省出生医学证明...